Lineéaris algebra (A, B, C) 4. gyakorlat 2017. oktober 2—6.

1. Hatarozzuk meg az alabbi vektorrendszerek rangjat (elemi béazistranszformacioval):

2 5 1 6 3 0 1 2 3
3 2 2 0 4 1 2 3 0
Dl sl fol (1] |2 Pzl |s| o] |1
3 1 3 4 3 3 0 1 2
2. Elemi bazistranszformacioval oldjuk meg a kovetkezé linearis egyenletrendszereket:
—r+3y+3z2 = 2 201 + 320 +23 = 11 2c+3y+2z = 11
3xr+y+ =z = 4 1 —Tog —2x3 = —7 r—y—22z = =T
20 - 2y+3z = 10 31+ 2z —23 = 2 3r+2y—2z = 4
1 + 329 = 1 3x+5y = 3 211 4+ 329 + by = 3
201 +5x9+3x3 = 4 x+2y = 3 To + 3+ 224 = 3
To — 213 = -3 or+9y = 9 201+ 5x9 +2x3+94 = 9

Néhany szam megvaltoztatasaval (pl. a negyedik egyenletrendszer harmadik egyenletében
a —2 és a —3 felcserélésével) gyartsunk jabb megoldandé egyenletrendszereket!

3. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletrendszereket! Milyen kovetkeztetés adodik ebbdl a
lineéris egyenletrendszerek numerikus megoldésara nézve?

r + Y = 2 r + y = 2 r + Y = 2
r + 1,001y = 2,001 r 4+ y = 2,001 r + 1,00ly = 2,002
4*. Hogyan fligg az alabbi egyenletrendszer megoldasainak szama az r € R értékétsl?
rey + w2+ wxz =1
I + rxs + xs3 =1
1 + x + rxz =1

5. R™ egy k-dimenzios alterében melyek igazak a kévetkezé allitasok koziil?

a) Minden k-nal kevesebb vektorbol allo vektorrendszer linearisan fiiggetlen.

b) Minden k-nal t6bb vektorbol all6 vektorrendszer linearisan Gsszefiiggd.

c) Az altér minden generatorrendszere legalabb k vektorbol all.

d) Az altér minden legalabb k vektorbol all6 vektorrendszere az altér generatorrendszere.
e) Az altér minden k elemt generatorrendszere az altér bazisa.

f) Az altér minden k elemt linearisan fiiggetlen vektorrendszere az altér bazisa.

6. Adjunk meg R*-ben és R?*2-ben olyan altereket, melyek dimenziéja 0,1,2,3, ill. 4.

Z1
Z2
7. Tekintsiik n > 6 esetén az R™ azon | . | elemeit, melyekre
T
a) T4 =To = ... =y b)xs=z4=...=z, =0 c¢) van olyan ¢, hogy z; =0
d) van olyan i, hogy x; # 0 ) X1 =T33 =Ty =... STy =Ty =Tg=...
f) L1 =4 =T7=...,9g =5 =g —=...,L3==Tg—=Tg—=...

g*) adott y € R mellett 1 + 29+ ...+ x, =y.
A fenti hét részhalmaz koziil koziil valasszuk ki az altereket, s ezekben keressiink bazist!

8*. Hatéarozzuk meg az el6z6 feladatban eléforduld alterekbdl alkothato altérparok altal
generalt altereket!



